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P1) Caso No Rigido

Suponga que entre dos particulas de masas m, y mo respectivamente hay una interaccién con-
servativa mediada por una fuerza F = F(r3 — 71), donde 7] y 73 son los vectores posicion de las
particulas, y F' una constante. Suponga que no hay fuerzas externas.

1. Escriba las ecuaciones de movimiento del sistema.

2. Muestre que se pueden reducir a la dinamica de una séla particula con masa efectiva. Para ello

le sera conveniente representar las posiciones como un vector que apunta a la masa mas otro
desde el centro de masa a la particula en cuestion.

200/




DN PN e AT,
IMA._\S(?\.';K'P’F . bo. .
oy )
)\F;, @Wﬁ%’: F(ﬁrrﬁm
: 7y .

;{i St

- . . 7 et \aB’P»vvloé
O”P J@M =S
(Q\.C\m .— T (V]/l,,? + W ‘f

V”M*Wm

.\_/.




e W”'/‘ﬂwa -%‘W |
Lac me%msmml%)/wamﬁ? Lot

@) - @ VV‘V '“W‘:,V = Q\sz @

: : . _?QQ_*’V | vwm./o\f

O

b O
.V:.QM“M

> T Wl e,






P2) Caso Rigido

Considere que la distancia entre dos particulas idénticas es fija, i.e. estan yﬂdas por una barra
rigida. La barra esta dispuesta de forma vertical, como en la figura. Inicialmente la particula de mas

abajo tiene una velocidad Vj perpendicular al eje que las une.

Encuentre el momento lineal y angular del centro de masas.

A M : Dfa — Do
—7 gﬁvwwyxe% [C,é eCs . A;Vmg\/‘vm'wkg
J /wm =0, |1k
6""' : ncw’{' “icwlb
| e 2 XML’V}J
= Xan=\l ele






W' <77 i |
= Vo =wxv
@ \//,'.:.QB&V}..‘ O @ \/,ul.z O% <2
.......... N2 . . . . ‘ . . .
:> ﬁ n = !”ﬂz?jl.‘vc.\/,,' + wm' =\

3 ~ 5 9 <

. .:.W.—V,L.’X.(Qg.xm'. —.Fl/m%lx(.@gxcb.
..... T

o = Yo .
ST an = T (8517 won (172)<{ 03¢ (%)
= D[Ry
........ SRR I A







P3) Para repasar

Considere una particula P de masa m que se mueve en un campo de fuerza de atraccion F' = —cr,
donde ¢ es una constante positiva.

a) Determine el potencial efectivo. Grafiquelo (‘néoun('i('m de r.

b) Demuestre que P no puede escapar de este campo de atraccion.

oyt Btz b,






Do g e
SGree Yy e
= N0 o
Congl Vg = e
T e Gy O

yV que, como

resultado de un impulso radial en direccion opuesta al centro de atraccion, la particula queda

¢) Suponga que la particula se encuentra en la érbita circunferencial de la parte b

en una orbita tal que su distancia maxima al centro de atracciéon es 2ry, donde ry es un punto

.1 . . , ’ , 8 ’
de equilibrio estable. Determine cuanto aumenta la energia mecanyca total de la particula como

resultado de este impulso.
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d) Si se verifica que la particula se encuentra en una 6rbira circular de radio r = ry, determine el
periodo de pequenas oscilaciones que experimenta la distancia entre la particula y el centro de
atraccion cuando la particula sufre una pequena perturbacion radial.
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